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Pozycje książkowe 

 
1. Ból pamięci 

Ból pamięci / [red. Józef Łukasiewicz]. - Janów Lubelski ; Równe : Społeczny Komitet 

Pomocy Parafii Rzymskokatolickiej, 2014. - 210 s. : il. ; 21cm. 

ISBN 978-83-929949-2-3 

Sygnatura: 94(438) Ból (nr inw. 103032) 

 

2. Czerwiński, Józef  

Z wołyńskich lasów na berliński trakt / Józef Czerwiński.[Warszawa] : Wydawn. 

Ministerstwa Obrony Narodowej, [1972]. - 300, [3] s. : il. ; 20 cm. 

Sygnatura: 929 Cze 

 

3. Fijałka, Michał  

27 Wołyńska Dywizja Piechoty AK / Michał Fijałka ; wprowadz. Piotr Stachiewicz. 

Warszawa : "Pax", 1986. - 226, [2] s., [56] s. tabl. : faks., fot., mapy, portr. ; 24 cm. 

ISBN 83-211-0734-6 

Sygnatura: 94(438) Fij 

 

4. Filar, Władysław  

"Burza" na Wołyniu : z dziejów 27 Wołyńskiej Dywizji  Piechoty Armii Krajowej : 

studium historyczno-wojskowe  / Władysław Filar. - Wyd. 2 popr. i uzup. 

Warszawa : "Rytm", 2010. - 390 s. : il., mapy ; 25 cm. 

ISBN 978-83-7399-386-0 

Sygnatura: 94(438) Fil 

 

5. Filar, Władysław 

Wołyń 1939-1944 : eksterminacja czy walki polsko-ukraińskie : studium historyczno-

wojskowe zmagań na Wołyniu w obronie polskości, wiary i godności ludzkiej / 

Władysław Filar. 

Toruń : Adam Marszałek, 2003. - 467 s. ; 24 cm. 

ISBN 83-7322-621-4 

Sygnatura: Czyt. 94(438) Fil 

 

6. Filar, Władysław  

Wołyń 1939-1944 : historia - pamięć - pojednanie / Władysław Filar. 

Warszawa : Oficyna Wydawnicza "Rytm", 2009. - 271 s. : il. ; 25 cm. 

ISBN 978-83-7399-376-1 

Sygnatura: 94(438) Fil 

 

 

 



7. Fredro-Boniecka, Maria  

Wołyń : siła traumy : wspomnienia i pamięć / Maria Fredro-Boniecka. - Warszawa : 

Wydawnictwo W.A.B. - Grupa Wydawnicza Foksal, 2016. - 302, [2] s., [24] s. tabl. : il. 

(w tym kolor.) ; 24 cm. 

ISBN 978-83-280-2690-2 

Sygnatura: 94(438) Fre  

8. Gil, Andrzej 

W cieniu przeszłości : stosunki polsko-ukraińskie i polsko-białoruskie : stan obecny i 

perspektywy / Andrzej Gil. Lublin : Instytut Europy Środkowo-Wschodniej, 2010. - 32, 

[3] s. ; 21 cm.(Prace Instytutu Europy Środkowo-Wschodniej. t. 12) 

ISBN 978-83-60695-44-9 

Sygnatura: Czyt. 32 Gil 

9. Grünberg, Karol 

Trudne sąsiedztwo : stosunki polsko-ukraińskie w X-XX wieku / Karol Grünberg, 

Bolesław Sprengel. Warszawa : "Książka i Wiedza", cop. 2005. - 832 s. : fot., mapy, 

portr. ; 25 cm. 

ISBN 83-05-13371-0 

Sygnatura: Czyt. 94(438) Gru  

 

10. Herbich, Anna 

Dziewczyny z Wołynia : prawdziwe historie / Anna Herbich. - Kraków : Znak Horyzont - 

Społeczny Instytut Wydawniczy Znak, 2018. - 277, [2] strony : fotografie ; 23 cm. 

(Prawdziwe Historie) 

ISBN 978-83-240-4291-3 

Sygnatura: 929 Her (nr inw. 108032) 

11. Iskra Kozińska, Barbara 

Czerwone niebo nad Wołyniem / Barbara Iskra Kozińska.  Warszawa : Bellona , 2012. - 

346 s. ; 20 cm. 

ISBN 978-83-11-12246-8 

Sygnatura: 82-1/-9 Koz 

 

12. Jastrzębski, Stanisław  

Ludobójstwo nacjonalistów ukraińskich na Polakach na Lubelszczyźnie w latach 1939-

1947 / Stanisław Jastrzębski. - Wrocław : Wydawn. "Nortom", cop. 2007. - 263, [1] s. : il. 

; 21 cm. 

ISBN 978-83-89684-2 

Sygnatura: 94(438) Jas 

 

 

 

 



13. Jastrzębski, Stanisław  

Oko w oko z banderowcami : wspomnienia małoletniego żołnierza Armii Krajowej / 

Stanisław Jastrzębski. - Wyd. 4 popr. i uzup. Wrocław : Wydawnictwo "Nortom", cop. 

2010. - 160, [1] s. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-89684-53-0 

Sygnatura: 929 Jas  

 

14. Jastrzębski, Stanisław  

Zarys historii wzajemnych stosunków polsko-ukraińskich od czasów najdawniejszych 

do współczesności (X-XXI w.) / Stanisław Jastrzębski. Katowice : Agencja Artystyczna 

PARA, 2011. - 189 s. ; 21 cm. ISBN 978-83-61061-57-1 328, [16] s. : fot. ; 21 cm. 

ISBN 83-85829-44-X 

Sygnatura: 94(438) Jas 

 

15. Karłowicz, Leon 

Czy utracona szansa? / Leon Karłowicz. Lublin : "Polihymnia", 1998. - 58, [2], [21] s. il. :  

il. kolor. ; 21 cm. 

ISBN 83-87405-26-4 

Sygnatura: 929 Kar 

 

16. Kirschner, Henryk 

Notatki wołyńskie / Henryk Kirschner. Kraków : Wydawnictwo Arcana, 2010. - 263, [3] 

s. : il. ; 21 cm. (Pamiętniki, Wspomnienia, Biografie) 

ISBN 978-83-60940-57-0 

Sygnatura: 929 Kir 

 

17. Konarska, Felicja  

Wołyń - moja tęsknota : i inne... miniaturki / Felicja Konarska. [Pruszków] : Vipard, 

2011. - 248, [2] s., [36] s. tabl. : fot. kolor. ; 20 cm. 

ISBN 978-83-87124-83-0 [popr.] 978-83-87124-83-4 [błędny ISBN] 

Sygnatura: 929 Kon 

18. Koprowski, Marek A 

Kaci Wołynia : najkrwawsi ludobójcy Polaków / Marek A. Koprowski. - Poznań : 

Wydawnictwo Replika, cop. 2019. - 340, [1] s. : fot., mapy ; 24 cm. 

ISBN 978-83-66217-30-0 

Sygnatura: 94(438) Kop (nr inw. 109860) 

19. Koprowski, Marek A 

Między Bugiem a Styrem / Marek A. Koprowski. Biały Dunajec : "Ośrodek Wołanie z 

Wołynia", 2008. - 263 s. : il. ; 21 cm. (Biblioteka "Wołanie z Wołynia" ; t. 60) 

ISBN 978-83-88863-37-0 

Sygnatura: 94(438) Kop 



20. Koprowski, Marek A 

Wołyń : epopeja polskich losów 1939-2013. Akt I / Marek A. Koprowski. - Zakrzewo : 

Wydawnictwo Replika, cop. 2013. - 314 s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-7674-219-9 

Uwaga: Opowiadają: Zygmunt Maguza, Władysław Siemaszko, Halina Górka-

Grabowska, Jan Lipiński, Adam Kownacki, Tadeusz Wolak, Florian Skarżyński, Roman 

Domański. 

Sygnatura: 94(438) Kop (nr inw. 100910) 

21. Koprowski, Marek A 

Wołyń : epopeja polskich losów 1939-2013. Akt II / Marek A. Koprowski. - Zakrzewo : 

Wydawnictwo Replika, cop. 2013. - 372 s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-7674-225-0 

Uwaga: Opowiadają: Irena Sandecka, Antoni Mariański, 

Eugenia Borkowska, Tadeusz Socha, Janina Wójcik, 

Władysław Tołysz, Mirosław Łoziński, Julian Jamróz. 

Sygnatura: 94(438) Kop (nr inw. 100911) 

22. Koprowski, Marek A 

Wołyń : epopeja polskich losów 1939-2013. Akt III / Marek A. Koprowski. - Zakrzewo : 

Wydawnictwo Replika, cop. 2013. - 380 s., [8] s. tabl. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-7674-258-8 

Uwaga: Opowiadają: Leon Laskowski, Tadeusz Opała, ks. Zbigniew Jan Staszkiewicz, 

Kazimierz Danilewicz, Józef Czerwiński, Janina Świąder, Eugeniusz Pindych, Anela 

Dębska, Władysław Filar, Roman Witwicki. 

Sygnatura: 94(438) Kop (nr inw. 100912) 

23. Kornatowski, Andrzej 

O płonącym Wołyniu : wspomnienia Kresowiaka : w 60. rocznicę mordu Polaków na 

Wołyniu / Andrzej Kornatowski. Wrocław : Wydaw. "Nortom", cop. 2006. - 61, [1] s. ; 21 

cm. ISBN 83-89684-16-0 

Sygnatura: 929 Kor 

 

24. Kresowa 

Kresowa księga sprawiedliwych 1939-1945 : o Ukraińcach ratujących Polaków 

poddanych eksterminacji  przez OUN i UPA / oprac. Romuald Niedzielko. Warszawa : 

Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiego, 

2007. - 222, [1] s. ; 23 cm. (Studia i Materiały / Instytut Pamięci Narodowej - Komisja 

Ścigania Zbrodni ; t. 12) 

ISBN 978-83-60464-61-8 

Sygnatura: 94(438) Kre 

 

 

 



25. Kucharski, Roman  

Krwawa łuna / Roman Kucharski "Wrzos". Warszawa : Światowy Związek Żołnierzy 

Armii Krajowej. Okręg Wołyń, 1997. - 183 s. : 1 faks., fot., portr. ; 23 cm. 

ISBN 83-901947-5-9 

Sygnatura: 929 Kuc  

26. Kulińska, Lucyna 

Zbrodnie nacjonalistów ukraińskich na Polakach w latach 1039-1945 : ludobójstwo 

niepotępione / Lucyna Kulińska, Czesław Partacz. - Warszawa : Wydawnictwo Bellona, 

2015. - 310, [2] s. ; 24 cm. 

ISBN 978-83-11-13637-3 

Sygnatura: 94(438) Kul (nr inw. 103968) Oprawiona  

27. Maciorowski, Mirosław 

Sami swoi i obcy : reportaże z Kresów na Kresy / Mirosław Maciorowski. 

Warszawa : Agora, 2011. - 127, [2], 271 s. : il. (w  tym kolor.) ; 23 cm. (Biblioteka Gazety 

Wyborczej) 

ISBN 978-83-268-0509-7 

Sygnatura: 94(438) Mac 

 

28. Markowski, Damian 

Płonące Kresy : operacja "Burza" na Kresach Wschodnich II Rzeczypospolitej / Damian 

Markowski. Warszawa : Oficyna Wydawnicza Rytm, cop. 2011. - 315, [1] s. : il. ; 25 cm. 

ISBN 978-83-7399-454-6 

Sygnatura: 94(438) Mar 

 

29. Moskal, Marian  

Wspomnienia dziadka : żołnierza 27 Wołyńskiej Dywizji  Piechoty Armii Krajowej / 

Marian Moskal. [b. m.] : nakładem autora, [ok. 1992]. - 102 s. : mapy ; 21 cm. 

Sygnatura: 929 Mos 

 

30. Motyka, Grzegorz 

Od rzezi wołyńskiej do akcji "Wisła" : konflikt polsko-ukraiński 1943-1947 / Grzegorz 

Motyka. - Kraków : Wydawnictwo Literackie, 2011. - 520, [3] s. : il. ; 25 cm. 

ISBN 978-83-08-04576-3 

Sygnatura: 94(438) Mot 

31. Motyka, Grzegorz 

Wołyń '43 : ludobójcza czystka : fakty, analogie, polityka historyczna / Grzegorz Motyka. 

- Kraków : Wydawnictwo Literackie, 2016. - 285, [3] s. : il. ; 22 cm. 

ISBN 978-83-08-06207-4 

Uwaga: Bibliogr. s. 269-278. Indeks. 

Sygnatura: 94(438) Mot (nr inw. 105744) 



32. Motyka, Grzegorz 

W kręgu "Łun w Bieszczadach" : szkice z najnowszej historii polskich Bieszczad / 

Grzegorz Motyka. Warszawa : Oficyna Wydawnicza "Rytm", 2009. - 188, [1] s. ; 22 cm. 

ISBN 978-83-7399-340-2 

Sygnatura: 94(438) Mot 

 

33. Pamięć  

Pamięć i nadzieja / oprac. Stanisław Koszewski. Chełm : Stowarzyszenie "Pamięć                            

i Nadzieja", 2010. - 132, [4] s. : il. kolor. ; 25 cm. 

ISBN 978-83-60321-51-5 

Sygnatura: 94(438) Pam 

  

34. Piotrowski, Czesław   

Wojskowe i historyczne tradycje 27 [Dwudziestej Siódmej] Wołyńskiej Dywizji Piechoty 

Armii Krajowej / Czesław Piotrowski.  

Warszawa : Światowy Związek Żołnierzy Armii Krajowej. Okręg Wołyński, 1993. - 254, 

[1] s. : 1 faks., mapy, rys. ; 21 cm. 

ISBN 83-901947-1-6 

Sygnatura: 94(438) Pio 

35. Piskała, Konrad 

Kres : Wołyń: historie dzieci ocalonych z pogromu / Konrad Piskała, Leon Popek, 

Tomasz Potkaj. - Warszawa : Fabuła Fraza Wydawnictwo, 2016. - 271 s. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-65411-04-4 

Sygnatura: 94(438) Pis (nr inw. 105797) 

36. Podzielone narody 

Podzielone narody : szkice z historii stosunków polsko-ukraińskich w latach 40. XX 

wieku / pod red. Marka Białokura i Mariusza Patelskiego. Toruń : Wydawnictwo Adam 

Marszałek ; Opole : Polskie Towarzystwo Historyczne. Oddział, 2010. - 252 s. ; 23 cm. 

(Spotkania) 

ISBN 978-83-7611-828-4 (Wydaw. Adam Marszałek) 

Sygnatura: Czyt. 94(438) Pod  

 

37. Pogranicze  

Pogranicze : studia z dziejów stosunków  polsko-ukraińskich w XX wieku : praca 

zbiorowa / pod red. Zygmunta Mańkowskiego. 

Lublin : Wydaw. Uniwersytetu Marii  Curie-Skłodowskiej, 1992. - 110 s. ; 24 cm. 

ISBN 83-227-0512-3 

Sygnatura: Czyt. 94(438) Pog 

 

 

 



38. Poliszczuk, Wiktor 

Ludobójstwo nagrodzone : problem nacjonalizmu ukraińskiego w Polsce w zarysie / 

Wiktor Poliszczuk. Toronto : Wiktor Poliszczuk, 2003. - 164 s. : il. ; 21 cm. 

ISBN 0-9685668-4-7 

Sygnatura: 93/94 Pol 

 

39. Polska 

Polska - Ukraina : trudne pytania : materiały IX i X  międzynarodowego seminarium 

historycznego "Stosunki polsko-ukraińskie w latach II wojny światowej" Warszawa, 6-10 

listopada 2001 /. T. 9. / [rada nauk. Andrzej Ajnenkiel i in.].Warszawa : Światowy 

Związek Żołnierzy Armii Krakowej : "Karta", 2002. - 455 s. ; 21 cm. 

ISBN 83-915111-5-4 

Sygnatura: 94(438) Pol 

 

40. Popek, Leon  

Ostrówki : wołyńskie ludobójstwo / Leon Popek ; przedm. Andrzej Krzysztof Kunert ; 

Rada Ochrony Pamięci, Walk i Męczeństwa. Warszawa : Oficyna Wydawnicza Rytm ; 

Lublin : Instytut Pamięci Narodowej. Oddział, cop. 2011. - 263, [2] s. : il. kolor. ; 28 cm. 

ISBN 978-83-7399-469-0 (Rytm) 

Sygnatura: 94(438) Pop 

 

41. Prus, Edward  

Herosi spod znaku tryzuba : Konowalec - Bandera - Szuchewycz / Edward Prus ; [przedm. 

Józef Czmut]. Warszawa : Instytut Wydawniczy Związków Zawodowych, 1985. - 346, [2] 

s. : 3 portr., 1 rys. ; 21 cm. 

ISBN 83-202-0369-4 

Sygnatura: 94(438) Pru 

 

42. Prus, Edward  

Legenda Kresów : Szare Szeregi w walce z UPA / Edward Prus. - Wyd. 2 popr. i rozsz.. 

Wrocław : Wydaw. "Nortom", cop. 2003.  

Sygnatura: 94(438)Pru 

 

43. Romanowski, Wiesław 

 Bandera : terrorysta z Galicji / Wiesław Romanowski. Warszawa : Demart, 2012. - 224 s. 

: il. ; 22 cm. (Biografie Przeklęte) 

ISBN 978-83-7427-762-4 

Sygnatura: 929 Rom 

 

44. Rachwalski, Eugeniusz  

Wołyń i jego żołnierze / Eugeniusz Rachwalski. Wrocław : Polskie Towarzystwo 

Turystyczno-Krajoznawcze. Oddział Wrocławski. Komisja Krajoznawcza, 1990. - 112 s. : 

mapy ; 21 cm. 

Sygnatura: 94(438) Rac 



45. Sawicki, Feliks  

Rozmowa z duchem : wspomnienia deportowanego z Sarn przez Kowel-Lublin na Syberię 

/ Feliks Sawicki. Warszawa : "Ares", [ok. 1995]. - 55, [8] s. : fot. ; 24 cm. 

ISBN 83-86213-11-6 

Sygnatura: 929 Saw 

 

46. Smalej, Henryk  

Zbrodnie ukraińskie na terenie gminy Moniatycze pow. Hrubieszów w l. 1939-1944 / 

Henryk Smalej. - Wyd. 2 popr. i uzup. Zamość : nakł. własnym autora, 2005. - 184 s. : il. ; 

21 cm. 

ISBN 83-919404-0-3 

Sygnatura: 94(438) Sma 

 

47. Sobotko, Mieczysław  

Między Turią a Bugiem / Mieczysław Sobotko, [pseud. ] "Rosomak".  

Olsztyn : "Pojezierze", 1980. - 182, [2] s. ; 20 cm. 

ISBN 83-7002-003-8 

Sygnatura: 929 Sob 

48. Szabłowski, Witold 

Sprawiedliwi zdrajcy : sąsiedzi z Wołynia / Witold Szabłowski. - Kraków : Społeczny 

Instytut Wydawniczy Znak, 2016. - 378, [5] s. : il. ; 22 cm. 

ISBN 978-83-240-4318-7 

Uwaga: Dostępne także jako e-book. 

Sygnatura: 94(438) Sza (nr inw. 107211) 

49. Śladami  

Śladami ludobójstwa na Wołyniu : okrutna przestroga. Cz. 2 / oprac. Leon Karłowicz, 

Leon Popek ; Towarzystwo Przyjaciół Krzemieńca i Ziemi Wołyńsko-Podolskiej, 

Stowarzyszenie Upamiętnienia Polaków Pomordowanych na Wołyniu z siedzibą w 

Zamościu, Środowisko 27 Wołyńskiej Dywizji Piechoty Armii Krajowej. Oddział 

Lubelski. Lublin : "Polihymnia", 1998. - 606 s., [14] s. tabl. (w tym kolor.) : faks., fot., 

mapy, pl. ; 24 cm. 

ISBN 83-87405-60-4 

Sygnatura: 94(438) Śla 

50. Torzecki, Ryszard  

Polacy i Ukraińcy : sprawa ukraińska w czasie II wojny światowej na terenie II 

Rzeczypospolitej / Ryszard Torzecki. Warszawa : Wydaw. Naukowe PWN, 1993. - 348, 

[1] s. ; 21 cm. 

SBN 83-01-11126-7 

Sygnatura: 94(438) Tor  

  

 

 



51. Turowski, Józef 

Zbrodnie nacjonalistów ukraińskich dokonane na ludności polskiej na Wołyniu 1939-1945 

/ oprac. Józef Turowski, Władysław Siemaszko. Warszawa : Główna Komisja Badania 

Zbrodni hitlerowskich w Polsce. Instytut Pamięci Narodowej : Środowisko Żołnierzy 27 

Wołyńskiej Dywizjii Armii Krajowej w Warszawie, 1990. - 180 s. : mapy ; 24 cm + mapa 

złoż. luzem. 

Sygnatura: 94(438) Tur 

52. Wieliczka-Szarek, Joanna 

Wołyń we krwi 1943 / Joanna Wieliczka-Szarkowa ; [wstęp i konsult. Ewa Siemaszko]. - 

Kraków : Wydawnictwo AA, 2013. - 399 s. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-7864-260-2 

Sygnatura: 94(438) Wie (nr inw. 100913) oprawiona 

53. Wolczyk, Tadeusz 

Tarnoszyn w ogniu / Tadeusz Wolczyk. - Wyd. 2 popr. i uzup.. Chełm : Drukarnia 

Przemysław Litwiniuk, 2009. – 116 s. : fot. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-928513-1-8 

Sygnatura: 94(438) Wol 

 

54. W marszu 

W marszu 1939-1945 : praca zbiorowa / Zarząd Dzielnicowy ZBoWiD Kraków-

Krowodrza. - Kraków : Komisja historyczna dzielnicowego zarządu ZBoWiD, 1983. - 

121 s. : faks., mapa, portr. ; 24 cm. 

Sygnatura: 94(438) W ma 

 

55. Yerafeyenka, Volga 

Wołyń: niezręczny temat / Volga Yerafeyenka (Olga Kanapatskaya). Opole ; Warszawa : 

Wydawnictwo WCM, 2011. - 97 s. : il. ; 21 cm. 

ISBN 978-83-62640-20-1 

Sygnatura: 94(438) Yer 

 

 

Artykuły z czasopism 

56. Borzęcki, Artur 

Michał Małocha z Wierzchowiny - obrońca polskiej ludności Wołynia : wspomnienie               

w 70. rocznicę rzezi wołyńskiej / Artur Borzęcki. // Nestor. - 2013, nr 3(25), s. 29-31 

Sygnatura: Czyt. 

57. Bury, Jacek 

Wołyń 2014 / Jacek Bury. // Kwarta. - 2015, nr 1(14), s. 94-117 

Sygnatura: Czyt. 



58. Hałacińska, Kinga 

Głos dzieci Wołynia / Kinga Hałacińska. // Biuletyn Instytutu Pamięci Narodowej. - 2017, 

nr 1/2 (134/135), s. 190-194 

Sygnatura: Czyt. 

59. Motyka, Grzegorz. 

Od Wołynia do akcji "Wisła" / Grzegorz Motyka. // Mówią Wieki. - 2008, nr 9, s. 68-72 

Sygnatura: Czyt. 

 

60. Niedzielko, Romuald. 

Sprawiedliwi Ukraińcy : na ratunek polskim sąsiadom skazanym na zagładę przez OUN-

UPA / Romuald Niedzielko. // Biuletyn Instytutu Pamięci Narodowej. - 2009, nr 1/2, s. 

77-85  

Sygnatura: Czyt. 

 

61. Okoń, Zbigniew Waldemar 

Na cmentarnej ziemi / Zbigniew Waldemar Okoń. // Powinność. - 2014, nr 1, s. 18-20 

Sygnatura: Czyt. 

 

62. Osadczy, Włodzimierz 

Kościoły wobec konfliktu polsko-ukraińskiego w czasie II wojny światowej / 

Włodzimierz Osadczy. // Biuletyn Instytutu Pamięci Narodowej. - 2009, nr 1/2, s. 68-76 

Sygnatura: Czyt. 

63. Popek, Leon. 

Pamięć o Wołyniu i Małopolsce Wschodniej / Filip Musiał. // Biuletyn Instytutu Pamięci 

Narodowej. - 2017, nr 4 (137), s. 35-43 

Sygnatura: Czyt. 

64. Samborski, Mieczysław. 

Działalność OUN i jej formacji zbrojnych oraz oddziałów UNS/UPA na późniejszych 

terenach II i III Okręgu tzw. Zakierzońskiego Kraju OUN-SD w czasie II wojny 

światowej / Mieczysław Samborski. // Rocznik Chełmski., T. 13, s. 227-274 

Sygnatura: Czyt. 94(438) Roc 

 

65. Samborski, Mieczysław 

Rozmowy OUN-SD i UPA z Niemcami od listopada 1943 r. do końca 1944 r. na Wołyniu 

i w Małopolsce Wschodniej / Mieczysław Samborski. // Dzieje Najnowsze. - R. 40, nr 3 

(2008), s. 59-77 

Sygnatura: Czyt. 

 

66. Sulik, Anatol Franciszek 

Operacja Burza na Wołyniu / Anatol Sulik. // Kwarta. - 2014, nr 3(12), s. 18-24 

Sygnatura: Czyt. 

 



67. Wieczorkiewicz, Paweł 

Masakra Wołyńska / Paweł Wieczorkiewicz. // Wprost. - 2008, nr 35, s. 72-74 

Sygnatura: Czyt. 

 

68. Wilczak, Jagienka 

Mgły nad Wołyniem / Jagienka Wilczak. // Polityka. - 2003, nr 18, s. 70-71 

Depolonizacja w 1943 r.. 

Sygnatura: Czyt. 

 

 

Zbiory specjalne 
 

69. Było 

Było sobie miasteczko... / scen. i reż. Tadeusz Arciuch, Maciej Wojciechowski ; zdj. Jan 

Paweł Pelech ; muz. Krzesimir Dębski. [Warszawa] : Instytut Pamięci Narodowej, [2010]. 

- 1 dysk optyczny (DVD) ; 12 cm. Dodatek do Biuletynu IPN nr 7-8/2010. 

Kisielin (Ukraina) ; Film dokumentalny polski ; Ludobójstwo - Ukraina - 1939-1945 r. ; 

Ukrains'ka Povstans'ka Armiâ - 1939-1945 r. 

Sygnatura: DVD 1791 

70. Herbich, Anna 

Dziewczyny z Wołynia [Dokument dźwiękowy] : prawdziwe historie / Anna Herbich. 

Plik audio w zabezpieczonym formacie Czytaka, udostępniany wyłącznie z odtwarzaczem 

książek mówionych CZYTAK. 

Sygnatura: AC 21929 (nr inw. AC 21929) 

71. Kto tego nie widział 

Kto tego nie widział, nigdy w to nie uwierzy ... : Zbrodnia Wołyńska : historia i pamięć : 

materiały edukacyjne / [Andrzej Zawistowski i in.]. - Warszawa : Instytut Pamięci 

Narodowej. Komisja Ścigania Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2013. - 68 s. : il. 

kolor. ; 30 cm + 1 dysk optyczny (DVD). 

ISBN 978-83-7629-468-1 

Uwaga: Dod.: 1 dysk optyczny (DVD) [Syg. DVD 2145, 

DVD 2845). 

Sygnatura: Zbiory Specjalne (nr inw. 105826) + DVD 2845  

 

72. Stosunki 

Stosunki polsko-ukraińskie w latach 1939-1947 : karty / Instytut Pamięci Narodowej 

Komisja Ścigania Zbrodni Przeciwko Nardowi Polskiemu. Warszawa : IPN, Biuro 

Edukacji Publicznej, 2002. - 40 k. : fot. ; 28 cm. (Teki Edukacyjne IPN) Zbiór kart G 

1119 stanowi komplet z książkami nr inw. 80241, 80242. 

Zawartość: Dokumenty; Zdjęcia; Mapy; Diagramy. 

ISBN 83-915983-9-X 

Sygnatura: G 1119 

 



73. Z archiwum IPN  

Z archiwum IPN. Dysk 1 / reż. Adam Sikorski ; scen. Tadeusz Doroszuk, Adam Sikorski ; 

koordynator cyklu Sławomir Poleszak ; Telewizja Polska. Oddział w Lublinie. 

Warszawa ; Lublin : Telewizja Polska : Instytut Pamięci Narodowej - Komisja Ścigania 

Zbrodni przeciwko Narodowi Polskiemu, 2010. - 1 dysk optyczny (DVD) : dźw., kolor. ; 

12 cm. (Z archiwum IPN) 

Zawiera: 1. Wrzesień 1939 r. na Lubelszczyźnie ; 2. "Łupaszka" dowódca "Hubala" ; 3. 

"Za pierwszego Sowieta" ; 4. Wołyń w pożodze ; 5. 27. Wołyńska Dywizja Piechoty AK ; 

6. Misja Retingera ; 7. Kłamstwo PKWN ; 8. IV Zarząd WiN. 

Sygnatura: DVD 1679 (nr inw. 1679) 

74. Zapomniane 

Zapomniane zbrodnie na Wołyniu / scen. i reż. Tadeusz Arciuch, Maciej Wojciechowski ; 

prod. Telewizja Polska. - [Lublin] : Fundacja Niepodległości, [2013]. - 1 dysk optyczny 

(DVD) (24 min) : dźw., kolor. ; 12 cm.  

Dod. do pisma "Kwarta" nr 3(8)/2013. 

Film historyczny ; Zbrodnia wołyńska (1943-1944) ; Wołyń (Ukraina) - 1939-1945 r. ; 

Film dokumentalny polski 

Sygnatura: DVD 2940 (nr inw. DVD 2940)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


